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Az evangelizációs stratégiáról (főleg vezetőknek) szóló szeminárium három részből állt.

1. Beszélgetés Jézusról a nemhívőkkel - Hol kezdjük és mit mondjunk?

2. Mint keresztény közösség - Kik vagyunk és hová megyünk?

3. Az evangelizáció stratégiájának kidolgozása

1. Hol kezdjük? Mit mondjunk?

Ahhoz, hogy másoknak beszélhessünk arról, mit jelent Krisztussal élni, és mit jelent az örömhír, ahhoz nekünk magunknak is végig kell gondolnunk, mi az evangélium lényege. Sokszor csak néhány percünk van arra, hogy valamit átadjunk Jézus tanításából. Sok ember erre minden egyes alkalommal ugyanazt az „5 perces prezentációt” használja, amiben elmondjuk, hogy az ember bűnös, az ítélete halál, de Jézus meghalt helyettünk és ezért nem kell félnünk, majd elégedetten hátradőlünk („Halleluja, hirdettem az evangéliumot!”). Ez nem helyes. 

A jó hirdetéshez el kell, hogy hangozzék: Krisztus halálának jelentősége (használj metaforákat!), a megváltás nem egyszerűen csak a pokoltól való megmenekülés, hanem élet, dicsőség és átváltozás, és végül: a megváltás nem egyéni dolog, hanem közösségi esemény.

Nagyon sokat segíthet egy diákkörnek, ha a diákkörösök beszélgetnek arról, hogy szerintük mi az evangélium üzenete, azt hogyan adnák át másoknak, milyen félelmeik vannak, mi lelkesíti őket, milyen tapasztalatokat szereztek korábban (sikerek és égések egyaránt). A következő oldalon megtalálhattok egy forgatókönyvet, aminek segítségével mindenki számára tanulságosan, együtt (pl. játékokon, bibliatanulmányozáson keresztül) készülhetnek fel a diákkörök tagjai az örömhír továbbadására:

http://www.mekdsz.hu/otlettar/wiki/index.php/Készüljetek_fel_együtt!
Hol kezdjük tehát? Tanulmányozzuk az ApCsel 17:22-34-et, és figyeljük meg, mivel kezdte Pál a hirdetést! További ötletek, amiket a szeminárium résztvevői dobtak be, érdekli az egyetemistákat és kapcsolódik az evangéliumhoz: kapcsolatunk Istennel, viselkedésünk mások előtt, karrier és Isten terve az életünkkel, párkapcsolat, szex és annak keresztény értelmezése, és a házasság, jövő, közösség, álmok, elégedetlenség, ateizmus – ezekről Istennek mindről van mély és életet megváltoztató mondanivalója!
„Ha nem tudod, hová tartasz, nem is fogsz odaérni”, vagy valami ilyesmi…
