…Most pedig ott tartok, hogy sem a megjelenésemmel, sem a műveltségemmel, sem a szexuális kisugárzásommal nem vagyok megelégedve. Egyszerűen kiveszett belőlem mindez. Azt hiszem, anti-nő lettem. Intelligens bölcsész lánynak nem vagyok jó, nem az én stílusom. Csinos lánynak sem igazán, mert ezrével rohangálnak a szebbnél szebb nők a városban. Szürke egér lettem, nincs mese. Mintha nem lenne bennem semmi különös
http://kiscsillag.blogter.hu/?post_id=69537

Gubbaszt a bagoly az ágon. Lóg a szárnya és nagyon szomorú. Arra jön a jótündérke és megkérdezi: 

- Mi bajod bagoly? 
- Szomorú vagyok mert nem tudok senkivel beszélgetni olyan okos vagyok. 
- No ezen változtathatunk! Leveszem az IQ-dat 150-re. Eltelik egy hét. Ujra találkoznak és a bagoly még mindig szomorú. 
- Hát miért szomorkodsz még mindig? 
- Sajnos eddig csak egy professzor állt szóba velem, azóta senki. 
- No ezen változtathatunk! Leveszem az IQ-dat 100-ra. Eltelik egy hét. Ujra találkoznak és a bagoly még mindig szomorú. 
- Mi van veled bagoly? Még mindig busulsz? 
- Az a baj hogy csak az iskolaigazgató és az orvos állt szóba velem. 
- Rendben van. Leveszem az IQ-dat 50-re, de akkor menstruálnod is kell!

http://www.wywaras.hu/cst/viccek/viccek2.html (malac viccek szekció)
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Ha okos vagyok, akkor, ha szép vagyok, akkor okos vagyok 

Vagy ha szép vagyok, akkor okos  is vagyok, 

vagy ha nem vagyok okos, akkor szép sem vagyok. 

Ha o, akkor, ha s, akkor o

Vagy ha s, akkor o, 

vagy ha nem o, akkor nem s

logikai igazság =

minden sorban igaz =

mindenből következik

ellentmondás =

minden sorban hamis =

minden következik 
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Ez egy táblázat

6-20 évvel ezelőtt érettségit adó képzésre is csak a legjobb tanulók mentek emlékszel még rá???!!!
Ehhez képest a leggyengébbek is ma ingyen diplomát követelnek alanyi jogként!
És mert a legjobbaknak lehetett még érettségi bizonyítványa is, amivel nem feltétlenül tanult tovább, ha már egyszer szakmát is kapott vele, ezért volt értéke is neki! Legalább annyi, mint ma egy átlag diplomának. És nem miattunk devalválódott az érték és a színvonal.

http://www.felvi.hu/forum/topik.ofi?mfa_id=3&tem_id=6930

Az útburkolási technológia legújabb találmánya egy olyan betonkeverék, amely mérni tudja a rajta áthaladó teher súlyát. Ez az “okos beton” – ahogy feltalálói, Deborah Chung és Zeng-Qiang Shi a Buffalo Egyetem kutatói nevezik – idejétmúlttá teheti az utak mentén telepített költséges mérőállomásokat, amelyek a korlátot meghaladó tömegű járművek kiszűrésére szolgáltak.

http://www.sulinet.hu/eletestudomany/archiv/1999/9928/tudvil/okosbeto.htm
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Ez egy ilyen izé
Az ember szellem. De mi a szellem? A szellem az Én. De mi az Én? Az Én olyan viszony, amely önmagához viszonyul, vagy a viszonyban az, hogy a viszony önmagához viszonyul; az Én nem viszony, hanem az, hogy a viszony önmagához viszonyul. Az ember a végtelenség és a végesség, a mulandó és az örök, a szabadság és a szükségszerűség szintézise, röviden szintézis. A szintézis két dolog viszonya. Így tekintve a dolgot az ember még nem Én.


Két dolog viszonyában a viszony negatív egységként a harmadik, és a két dolog viszonyul a viszonyhoz, a viszonyban viszonyul a viszonyhoz; így például a lélek vonatkozásában a test és lélek közti viszony egy viszony. Ha azonban a viszony önmagához viszonyul, akkor ez a viszony a pozitív harmadik, ez pedig az Én.

Søren Kierkegaard, A halálos betegség, részlet

A Mensa célja, hogy összefogja a magas intelligenciájú embereket, tekintet nélkül korukra, nemükre, származásukra vagy társadalmi helyzetükre. Egyetlen tagsági kritériuma az emberek két százalékára jellemző intelligenciaszint elérése valamely - a Mensa felügyelő pszichológusa által elfogadott - intelligenciateszten. 
A Mensa igyekszik tudatosítani és népszerűsíteni az intelligenciát mint értéket, hozzájárulni ahhoz, hogy az emberi intelligenciát az emberiség javára fordítsuk.

http://www.mensa.hu
Gardner többszörös intelligenciaelmélete a fogalmat kitágítva hét faktorát különbözteti meg az intelligenciának: 1. logikai, racionális, 2. téri, 3. nyelvi (verbális), 4. zenei, 5. mozgásos (testi, kinesztetikus), 6. interperszonális (személyközi), 7. intraperszonális (személyen belüli). Az általánosan használt intelligenciatesztek többnyire legfeljebb az első három faktor némelyikét mérik, és sok kutató vitatja a többi faktor létjogosultságát az intelligencia fogalmán belül.
Gardner intelligencia-elmélete
Az alábbi grafikonon a pontok országokat jelölnek. A függőleges egyenes mutatja, hogy az adott országban hány pontos az átlagos IQ, a vízszintes egyenesen azt mérjük, hogy az adott országban mennyire tartják fontosnak a vallást. Bár kivételek vannak, a trend világos: minél kevésbé tartják fontosnak a vallást, anal intelligensebbek az ország lakosai.




http://www.gnxp.com/MT2/archives/001527.html

A nyelvi faktor felveti az intelligencia, illetve a tesztek kultúrafüggőségének kérdését. Az USA-ban több próbálkozás történt arra, hogy bebizonyítsák, a fehérek átlagos intelligenciája magasabb a feketékénél. Ez sikerült is, a teszteket azonban fehérek állították össze… több országból származó eredmények is azt jelzik, hogy egy rosszabb szociális-gazdasági helyzetben lévő kisebbség átlagos intelligenciája általában alacsonyabb, mint a jobb helyzetben lévő többségé, és ennek oka elsősorban a rosszabb lehetőségekben rejlik.

http://www.mensa.hu/cms/netalon.xml?data_id=29

A vallás butít: "Azért dörög az ég, mert Istenke fingik, vagy kugliznak az angyalok. Azért villámlik, mert Isten dühödten rázza a tüzes korbácsát, vagy tüzes nyilat dobott le a gonoszokra. Azért esik, mert istenke pisil. Azért nem esik, mert Istenke haragszik ránk". Stb. Tehát nem kell kutatnunk a Természet titkát, mert mindenre van magyarázatunk - még ha hamis is! Lásd a példákat, amik ugyan eltúlzottak, de csak hogy a módszert megmutassam. A vallás magyarázatai semmire sem jók, de arra alkalmasak, hogy a tudományos fejlődés útjait eltorlaszoljuk velük… Lásd Giordano Brúnó sorsát, a Galilei-pert, manapság meg az evolúció elleni hadjáratot. A vallás tehát BUTÍT!
http://www.vallasforum.hu/forum.php?id=212&sid=&oldal=5

A laikusok sokszor összekeverik a műveltséget az intelligenciával, sőt még az intelligenciatesztek is sokszor tartalmaznak egyértelműen a műveltségre vonatkozó kérdéseket. Ez azért lehetséges, mert a két tulajdonság legtöbbször együtt jár (korrelál), de nem ugyanaz. Az intelligens emberek általában műveltek, mert nagyobb információfeldolgozási kapacitásuk, gyorsabb gondolkodásuk miatt éheznek az információkra. A művelt emberek intelligenciája viszont nem feltétlenül nagyon magas. (Ugyancsak egyoldalú az intelligencia kapcsolata a kreativitással. A magas kreativitásnak feltétele ugyan a legalább átlagos intelligencia, más kapcsolat azonban nincs közöttük.)

http://www.mensa.hu/cms/netalon.xml?data_id=29

A bölcs büszke, de nem kevély, az ostoba kevély, de nem büszke.

Kung Fu-Ce

Úgy gondolkodj, mint a bölcs, de úgy beszélj, mint az egyszerű emberek.

Arisztotelész

Tapasztalat a bölcsesség kezdete.

Alkman

“Mi az igazság?”

Pilátus költői kérdése Jézus kihallgatásakor

A szél arra fúj, amerre akar; hallod a zúgását, de nem tudod, honnan jön, és hova megy: így van mindenki, aki a Lélektől született."

Nikodémus megkérdezte tőle: "Hogyan történhet meg mindez?"

Jézus így válaszolt: "Te Izráel tanítója vagy, és ezt nem tudod? Bizony, bizony, mondom néked: amit tudunk, azt szóljuk, és amit láttunk, arról teszünk bizonyságot, de nem fogadjátok el a mi bizonyságtételünket. Ha a földi dolgokról szóltam nektek, és nem hisztek, akkor hogyan fogtok hinni, ha majd a mennyeiekről szólok nektek?
Jézus beszélgetése Nikodémus farizeussal – részlet

A Pártfogó pedig, a Szentlélek, akit az én nevemben küld az Atya, ő tanít majd meg titeket mindenre, és eszetekbe juttat mindent, amit én mondtam nektek.

Jézus mondja a szentlélekről
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