Egy külkeres Bizonyságtétele

17 éves voltam, mikor eljutottam arra a pontra az életemben, amikor azt mondtam Istennek, hogy „itt, vagyok, szükségem van Rád”. De mi is történt előtte?
Nem igazán éreztem azt, hogy a helyemen lennék, hogy a szüleim, barátaim, az iskolám, azok a dolgok, amik sokat jelentettek, biztonságot és kielégülést adnának. Valahogy üresnek és végtelenül magányosnak éreztem magam. 5 évig sportoltam versenyszerűen. Addig az jelentette az életet számomra, míg egyszer csak meggondolatlanul úgy nem döntöttem, hogy abbahagyom.

Ekkor úgy éreztem, mintha kihúzták volna a lábam alól a talajt. Nem igazán tudtam mit kezdeni azzal a dologgal, hogy emberekhez és eseményekhez volt kötve az életem. Mert megbizonyosodtam róla, hogy az ember ezt bármikor elveszítheti, biztonságot nem tud nyújtani. Ekkor találkoztam először olyan emberekkel, akiknél úgy láttam, hogy valami többel rendelkeznek, elégedettek és boldogak. Van valamijük, ami nekem nincs. Erre vágyódtam, hogy bárcsak én is megkaparinthatnám ezt a titokzatos kincset.
És ekkor ért a nagy „meglepetés”, mikor világossá vált számomra, hogy nekem is lehetőségem van ennek a jónak a befogadására, méghozzá, ha elfogadom Istent. Kicsit irtóztam a gondolattól, mert nem volt semmi kedvem egy Istennek alávetni magam, aki megkövetel bizonyos dolgokat tőlem. Ezért úgy határoztam, hogy még kicsit élem a saját életem Isten nélkül, úgymond kiélem magam, és majd a későbbi évek során megtérek. De közvetlenül ezután a döntésem után akkora üresség és magány tört rám, hogy nem tudtam elviselni. Éreztem, hogy valamit lépnem kell. Vagy végleg elvetem, hogy Isten létezik és szükségem van rá, és az emberek is körülöttem csak elhitetik magukkal, hogy ismerik Istent, vagy pedig megalázom magam, és teszek egy lépést felé.
Tudtam, hogy vagy lépek felé, vagy vissza, de az biztos, hogy nem lehet középen táncolni. Nemcsak amiatt éreztem így, mert Isten a teljes odaszánást várja el tőlünk, hanem amiatt is, hogy ezt a fajta bizonytalanságot nem tudtam elviselni tovább, úgy éreztem, hogy szétfeszít belülről teljesen.

És ekkor döntöttem úgy, hogy teszek egy próbát. Ha Isten valóban annyira szeret, és látja a szívemet, akkor válaszolni fog biztosan. Ezt mondtam Istennek: 
„Csak annyit tudok, hogy Te létezel, hogy hihetetlenül szükségem van Rád. Nem igazán tudom, hogy mit szeretnél tőlem, hogy mit tegyek, mit mondjak, de azt el kell mondanom, hogy nyomorultul érzem magam, bűnös vagyok, és szükségem van emiatt Jézusra is. Nem tudom, hogy mi fog most történni, de legyen az, amit Te szeretnél.” 
És ekkor hihetetlen nagy megkönnyebbülés, öröm vett rajtam erőt, úgy éreztem, hogy még sosem voltam ennyire boldog. Megértettem, hogy nemcsak hihetem, hogy létezik egy Isten valahol, hanem az élő Istennel személyesen lehet kapcsolatom, aki odafigyel rám. A Teremtőmet ismerhetem meg, aki jobban ismer engem, mint bárki, aki tudja, hogy hogyan működök, mire van szükségem. Aki a legbensőbb gondolataimat ismeri, aki a legeslegjobbat akarja nekem, aki ott áll mellettem, ha vigasztalásra van szükségem, és megnyugtató szavakat suttog a fülembe.
Világossá vált számomra ott abban a percben, hogy Jézus nyitotta meg az utat az Atyához, mert Ő annyira szent, hogy egy számomra apró, jelentéktelen, fel sem tűnő dolog, úgymond bűn miatt is el vagyunk választva egymástól. De Jézus nemcsak ezeket az észrevehetetlen dolgokat, hanem a nagy bűnöket is felvállalja az Atya előtt. Habár már több, mint 5 éve hoztam meg ezt az életemet teljesen átformáló döntést, minden egyes percét hihetetlenül élvezem, és nem tudok felidézni egy pillanatot sem, amikor megbántam volna. Istent egyre jobban ismerhetem meg azóta, fogja a kezemet és vezet, és vigyáz rám a keskeny úton. 
Egyértelműen állíthatom, hogy az életet találtam meg!
