Láthatatlan színház forgatókönyve 


7. Az élet

· Az ember teremtése

„Akkor ezt mondta Isten: Alkossunk embert a képmásunkra, hozzánk hasonlóvá.” (I. Móz. 1,26a)

„Minden oldalról körülfogtál, kezedet rajtam tartod.” (139. Zsolt. 5)

„Te alkottad veséimet, te formáltál anyám méhében.” (139. Zsolt. 13)

„Csontjaim nem voltak rejtve előtted, amikor titkon formálódtam, mintha a föld mélyén képződtem volna.” (139. Zsolt. 15-16)

Szívhang (1)

„Megteremtette Isten az embert a maga képmására, Isten képmására teremtette, férfivá és nővé teremtette őket.” (I. Móz. 1,27)

„És látta Isten, hogy minden, amit alkotott, igen jó.”

Sírás, felállítás    SÍRÁS (2)

· Gyermekkor

„Még gyermek volt Izráel, amikor megszerettem, én taítottam járni, kézen fogtam őket, de ők nem tudták, hogy én viseltem gondjukat. Emberi kötelékkel vontam őket, a szeretet kötelékével. (ölelés) Úgy bántam velük, mint mikor valaki arcához emeli gyermekét (archoz emelés); jóságosan enni adtam nekik (kaját adni).”

SULI (3)

· Ifjúkor

(kézlóbálás)„Örvendezz, ifjú, míg fiatal vagy, légy jókedvű ifjúságod idején, és élj szíved vágya szerint, ahogy jónak látod! De tudd meg (abbahagy), hogy Isten megítél téged!” (Préd. 11,9)

SZERELEM (4)

Lánynál:

„Megdobogtattad szívemet, húgom, meny-asszonyom, megdobogtattad szemed egy pillantásával, nyakdíszed egy láncocskájával. Mily szép a szerelmed, húgom, meny-asszonyom! Mennyivel jobb szerelmed a bornál, olajod illatosabb minden balzsamnál. Színméz csepeg ajkadról, menyasszonyom, méz és tej van a nyelveden, s ruháid illata, mint a Libánon illata!” (Énekek É. 4,9-11)   vagy

„Mily szép vagy és mily kedves, gyönyörűséges szerelmem! Temeted pálmához hasonló, melleid szőlőfürtökhöz. Gondoltam, felmegyek a pálmafára, megragadom fürtjeit. Olyanok melleid, mint a szőlőfürtök, leheleted, mint az alma illata. Ajkad íze, mint a legjobb boré, mely szerelmesemtől árad felém, álmomban is megnedvesíti ajkam.”




Fiúnál:

„Tégy engem, mint pecsétet a szívedre, mint pecsétet a karodra! Bizony, erős a szeretet, mint a halál, legyőzhetetlen a szenvedély, akár a sír. Úgy lobog, mint a tűz, mint az Úrnak lángja.” 

„Mert mindenki saját kívánságától vonzva és csalogatva esik kísértésbe. Azután a kívánság megfoganva bűnt szül, a bűn pedig kiteljesedve halált nemz.”

DISCO (6)
(tánc, pohárból bor, lökdösődés…)

· Kételkedés

(kukoricára térdeltetés)

„Légy csendben, és várj az Úrra!”

Tóth Árpád: Új tavaszig vagy a halálig (részletek)

Most, hogy megint útfélre estem,

Eltűnődöm e téli esten:

Mi volt az élet, Uram Isten?

Mi volt? Ez volt: sok fénytelenség,

Fakó robot és kénytelenség,

Száz bús határ reménytelenség,

Egy-két vad mámor nyoszolyája,

Egy-két asszony jó meleg szája…

Volt, nincs. Csöndes a szívem tája.

Lesz-e másképp? Várjam, ne várjam?

Lassan szétszéled a homályban

Bitang jószágom: kedvem, vágyam.

Nyomukban, mint fekete bundás,

Begyűrt süvegű, öreg kondás,

Hallgatva ballag a lemondás.

S mégis, a csönd paplanú télben

Nagy nyugalom évadját élem;

Érzem, az Isten gondol vélem.

Fekszem megadva, békén, resten,

S néz rám át a végtelen esten, 

Tűnődve sorsomon, az Isten.

(fölállítani)

„Lásd, eléd adtam ma az életet és a jót (kezébe selyemsál), de a halált és a rosszat is (másik kezébe kő).”

„Boldog ember az, aki a kísértés idején kitart (kézből kő ki), mert miután kiállta a próbát, elnyeri az élet koronáját (fejre papírkorona).” 

· Öröm

(kezét fölemelni)

„Osztályrészem kies helyre esett, örökségem nagyon tetszik nekem. Áldom az Urat, mert tanácsot ad nekem, még éjszaka is figyelmeztet bensőm. Az Úrra tekintek szüntelen, nem tántorodom meg, mert a jobbomon van. Ezért örül a szívem, és ujjong a lelkem, testem is biztonságban van.”

ESKÜVŐ (8)

(ezennel férj és feleség vagytok, Isten áldása kísérjen titeket utatokon, gyűrű…)

· Családi jelenet

NYOLC ÓRA MUNKA… (11)
(férj v. feleség – egyik kezét húzva: „Már megint későn értél haza…”, gyerek – másik kezét rángatva: „Apa/anya, gyere játszani…”, főnök – vállat veregetve majd lenyomva: „Nagyon elégedett vagyok, de holnapra a disszertációt is…” először egyesével, majd egyszerre hárman, aztán elhallgatnak, de a kezeit tovább húzzák, vállát nyomják)

Depresszió:

„Körülbástyázott engem méreggel és fáradsággal. Vaksötétbe helyezett engem, mint a régen meghaltakat. Falat emelt körém, nem juthatok ki, súlyos bilincsbe vert. Ha segítségért kiáltok is, elzárkózk imádságom elől. Már azt gondoltam, nem lehet reménykednem az Úrban!

De ha újra meggondolom, reménykedni kezdek (szorítás, nyomás fokozatosan elenged): Szeret az Úr, azért nincs még végünk, mert nem fogyott el irgalma: minden reggel megújul. Mert nem vet el örökre az Úr. Még ha megszomorít is, irgalmaz, mert nagyon szeret (ölelés).” 

HAPPY BIRTHDAY (12)

(gyertya, hány éves a nagyi/nagypapi…)

· Öregkor

(letérdeltetni)

„Tele van bajokkal a lelkem, életem közel került a holtak hazájához. A sírba roskadók közé rorolnak, olyan lettem, mint egy erőtlen férfi. A halottak közé kerülök, mint azok, akik leterítve fekszenek a sírban, akikra nem gondolsz többé, és kikerültek kezedből.”

„De én hozzád fohászkodom, Uram, már reggel hozzád száll imádságom. Miért taszítasz el engem, Uram, miért rejted el orcádat előlem?”

(lefektetni, pokróccal letakarni)

„Kegyelmezz, Uram, mert elcsüggedtem, győgyíts meg, Uram, mert reszketnek tagjaim! Lelkem is csupa reszketés, és te, Uram, meddig késel? Mert a halál után nem emlegetnek téged, ki ad hálát neked a sírban?”

SZÍV (13) (pokrócot arcra húz)
„Teszel-e csodát a halottakkal? Fölkelnek-e az árnyak, hogy magasztaljanak téged?”

GYÁSZ+TEMETÉS (14)

(kukoricát szórni rá)

„Aki énhozzám jön, azt én nem küldöm el. Mert az én Atyámnak az az akarata, hogy annak, aki látja a Fiút, és hisz benne, örök élete legyen (szünet); én pedig feltámasztom őt az utolsó napon.”

HALÁL UTÁN (15)

(felállít, székre ültet, a vers távolról indul, és végül egészen közel hozzá ér…)

Ady Endre: Az Úr érkezése

Mikor elhagytak, mikor a lelkem roskadozva vittem,

Csöndesen és váratlanul

Átölelt az Isten.

Nem harsonával, hanem jött néma, igaz öleléssel.

Nem jött szép, tüzes nappalon, 

De háborús éjjel.

És megvakultak hiú szemeim, meghalt ifjúságom,

De őt, a fényest, nagyszerűt,

Mindörökre látom.

ZENE 16 - kivezetés
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