Istennek minden lehetséges!
Egyszer azt mondtam apukámnak, hogy lehetetlen az én megtérésem, de most mégis bizonyságot teszek, hisz Istennek lehetséges, ami embernek lehetetlen. Ilyen nagy Istenünk van, és Ő véghezviszi, amit elkezdett! Apukám hívő, és sokszor beszélt nekem az Úr Jézusról, hogy Ő meghalt a kereszten az én bűneimért is. Szenvedett, hogy nekem TELJES életem lehessen Ő benne. A döntés előttem állt de ahelyett, hogy rögtön elfogadtam volna ezt az AJÁNDÉKOT, ami ingyen van, ehelyett menekültem előle; és ki tudja, hol lennék Nélküle... De az elején kezdem!

Mindig is családra vágytam már kiskorom óta, ahogy általában a lányok, és a nagy „Ő”-t kerestem, de csalódtam többszörösen is, mert rájöttem, hogy csak ki akarnak használni, amíg nem jön egy másik lány.  Persze az sem tetszett a fiúknak, hogy én meg akartam őrizni magam a férjemnek és nem volt sok barátom, de az utolsót annyira meg akartam tartani, hogy a végén elhatároztam, leteszek erről; láttam, nincs más választás talán még valaha el is vesz majd feleségül - mondtam magamban.

Aztán egy hirtelen fordulat következett: miközben visszatért a nyaralásból közölte, hogy jobb, ha most befejezzük… nem igazán tudta megindokolni sem! Semmit sem értettem, csak sírtam a szakadó esőben, és miután otthagyott, felnéztem az égre és azt mondtam: „ Istenem! Soha többé nem kell más, csak aki hisz Benned és neked tetsző életet akar élni!” Nagyon megviselt ez a szakítás, úgy éreztem mindennek vége – reménytelenül sírtam napokig! Aztán vettem egy könyvet a keresztény házasságról, és ezt olvasgattam – vágytam én is erre, de csak álom volt akkor még a szívem mélyén. 

Aztán elkezdődött az egyetem, újra a tanulás vette el az időmet, bulizni nem jártam.

Helyes fiúk jártak oda, és akkor már kezdtem elfelejteni az Istennek mondott szavaimat az esőben, mert ezt csak önerőmből mondtam akkor, de Isten mégis hallotta. És az egyik nap meghallottam, hogy van Bibliakör az egyetemen, ahová kíváncsiságból elmentem (félve), hogy mi is lesz ott, de nagy meglepetésemre otthon éreztem magam a fiatalok között, akik Istenhez énekeltek, imádkoztak és az Ő tanításairól beszéltek.

Éppen egy könyvet olvastam, amit apa adott (Joni története) és elkezdett foglalkoztatni minden Istennel kapcsolatban; méghozzá azért, mert Joni lebénult és így is békességet, boldogságot talált Jézusban. Mindig is éreztem, hogy valami hiányzik az életemből és folyton elégedetlen voltam magammal, a jegyeimmel is, pedig jók voltak. Azt hittem én leszek a legboldogabb ha felvesznek az egyetemre: igen 2 hétig az voltam, aztán újabb célok jöttek, de az elégedettség nem tartott sokáig. Azon gondolkodtam, hogy lehet az, hogy Joni boldog és elégedett, én pedig nem. Mi az, ami hiányzik? De ekkor már tudtam a választ! Jézus!!!
A Bibliakörön mikor negyedszer mentem, megkérdezték, hogy el akarja-e valaki fogadni az Úr Jézust, mint Megváltóját. És igent mondtam. Elmondtam, hogy szeretném, ha beköltözne az életembe, és Ő lenne az én Uram, segítségül hívtam az Ő nevét, megköszöntem, hogy meghalt a bűneimért, hálát adtam a kereszthaláláért, és Isten ezt hallotta!!! Azóta minden más, fokozatosan formál. Most is vannak nehézségek, de tudom, hogy Ő győztes és segít minden helyzetben! Voltak bűneim, amikből önerőmből nem tudtam megszabadulni (féltékenység, irigység …) és ezekért is kifolyt a drága vére, mert Ő aztán tényleg ártatlan és bűntelen volt!!! És az Ő vére megszabadított ezekből – általa minden lehetséges!!! 

Ahogy az Ige is írja: „Én vagyok az út, az igazság és az élet, senki sem mehet az Atyához, csakis énáltalam!”(János 14:6) Ezt éltem át én is, megtaláltam az Életem, a boldogság forrását, Jézust! Az élet teljes csak Vele lehet (sosem gondoltam volna!!!!) És ezt azért mondom ilyen biztosan, mert megtapasztaltam – ez igaz és ha nem hiszitek mégsem, kérjétek, hogy bizonyítsa be nektek, de akarjátok Őt megtalálni, mert Ő vár rátok. és higgyétek el Ő minden szükségleteteket betölti, mindent megad, de először Őt keressétek. 

Hálás vagyok Neki, hogy akkor azt a szakítást át kellett élnem de tudom, megmentett egy még nagyobb csalódástól és megőrzött tisztán annak a fiúnak, akit nekem szánt, mert tudom az Ő tervében benne van a házasság is, és aki erre vágyik, annak megadja. Hisz tudjátok, Istenek minden lehetséges!
Ezt a verset már megtérésem után írtam, benne van mindaz, amit érzek, és az Úr áldjon meg téged aki most ezeket a sorokat olvasod! Tudd, hogy Isten téged is nagyon szeret és szeretné, ha minden nap boldog lennél és nem sírnál a gyötrelmek vagy a reménytelenség miatt. Ha pedig szeretnél hinni, kérd Őt, kérd, hogy segítsen neked, mert ott van mindig és vár rád…

                                                                      Adrienn a gödöllői egyetemről
 Jó, hogy vagy nekünk

Úr Jézus, köszönöm, hogy vagy nekem

S hitem minden áldott nap Beléd vethetem. 

Az életem csak Veled jó

Nélküled minden oly borzasztó.

Látom, ahogy az emberek élnek

Életükben fel sem merülnek azok a fények, 

Fények, melyeket Te adsz nekünk, 

Hogy általuk Téged dicsőítsünk.

Téged olyan jó szeretni 

Tudni azt, hogy soha nem fogsz feledni. 

Szerettél már akkor is mikor bűnösök voltunk. 

Holott ezzel Téged oly sokszor eltiportunk.

Nem figyeltünk Rád pedig szerettél

S talán emiatt éreztük valami hiányzik még. 

Szívünk Nélküled akár egy fogoly 

Melyet a bűn előbb vagy utóbb de sárba tipor. 

Most már Tiéd a szívem, Tiéd a Lelkem

Kérlek tégy azt, mit szántál nékem. 

Bízom Benned és tudom

A Te terved jobb, mint amire vágyom. 

Hisz Te vagy a Teremtő, Te vagy az Úr

Mutasd meg merre menjek s melyik a helyes út.

Olyan jó tudni, hogy terved van velem

S ha Rád figyelek minden jót megadsz nekem.

Köszönjük, hogy vagy s hogy vagyunk

S kérlek, tégy olyanná, amilyenné akarod hogy váljunk.

