NÉHÁNY MISSZIÓS SZERVEZET 

Nemzetközi szervezetek:

· The Leprosy Mission (ennek a szervezetnek a kórházaiban jártam): http://www.leprosymission.org/index.html. A magyar fiókszervezet elérhetőségei: 1151 Budapest, Alagi tér 13.; e-mail: risko.marta@freemail.hu  Riskó Márta az itteni vezető, egy nagyon kedves református lelkésznő.

· A WHO leprával kapcsolatos web-oldalai: http://www.who.int/lep/
· Emmanuel Healthcare (szponzoráló szerv, Nagy Britannia) és Emmanuel Health Association (kórházak fejlődő országokban): egészségügyi misszió: www.emms.org és www.eha-health.org. Az egyik észak-indiai kórházukban dolgozik most Juni, az a fiatal orvos, akiről a beszámolón is szó esik.
· Operation Mobilisation: kifejezetten evangélizációs céllal működő szervezet: www.om.org, magyarországi fiókja (pl. cigánymissziót végeznek): www.h.om.org. Itteni vezetőjét, Rhodney de Ronde-t ismerem, nagyon kedves, evangéliumi hitű amerikai srác, aki itt él a családjával jópár éve, megtanult magyarul.

· Liebenzelli misszió: evangélizációs célú: www.liebenzell.org.

· OMF: nagyon széles spektrumot ölel fel, evangélizál és szociális munkát végez: www.omf.org. Ismerek egy svájci házaspárt, akik a Fülöp-szigeteki szervezetüknél lépnek szolgálatba ősszel.

· Interserve: hasonlóan tág spektrummal: www.interserve.org
Magyar társaságok, ahol információt, támogatást lehet kapni:

· Protestáns Missziói Tanulmányi Intézet, elsősorban nem orvosi missziós munkákkal foglalkoznak. Egyik munkatársuk Anna-Marie Kool – jól beszél magyarul, extrém segítőkész és nagyon jól informált, még ha valaki más szervezetnél készül is dolgozni esetleg, akkor is érdemes vele tanácsokért felvenni a kapcsolatot. Nekem nagyon sokat segített a készülésben utazás előtt. Honlapjuk: www.pmti.edu.hu
· IHS alapítvány – kifejezetten az egészségügy területét célozzák: www.ihs.hu Vezetője Győri Gábor, kedves, lelkes valaki.

· Magyar Baptista Szeretetszolgálat: www.hbaid.cs.hu
· Evangélikus Külmissziói Egyesület: ekme@freestart.hu
