Hogyan készüljünk a szemtől szembeni – face to face – evangelizációra?

Áhítatos készülés a missziós beszélgetésre
Faith to face-hittel szemben a másik emberrel

Bevezetés: Carl Rogers, amerikai pszichológus, a humanisztikus megközelítés egyik atyja a pszichoterápia három fő tényezőjeként a terapeuta részéről a kongruenciát (hitelességet), az együttérzést (empátiát) és az elfogadást (feltétel nélkül) nevezi meg. Szerinte e három elem jelenléte nélkül a kapcsolat nem serkenti a gyógyulást, hanem ellenkezőleg: rombol. Ebben a kis modellben az evangelizációs kapcsolatot szeretném egy hasonló módon bemutatni, és arra bíztatni benneteket, hogy úgy fogjátok fel ezeket a kapcsolataitokat mint  lehetőségeket arra, hogy a másik emberben meglássátok Isten különleges teremtményét.

Az evangelizáció célja a másik ember Istenhez vezetése, meghívás arra, hogy döntsön úgy, Jézus követője, tanítványa lesz. Ebben a döntési folyamatban az evangelizátor nem az alfa és az omega, csupán a mediátor –közvetítő – szerepet tölti be. El kell fogadnunk, hogy ebben a történetben nem mi vagyunk a főszereplők. A főszereplő Jézus és embertársam (akivel beszélgetek), én (az evangelizátor) csak a jelzőtábla vagyok, amely Jézusra mutat, csak a közvetítő csatorna, amelyen át Isten szeretete a felebarátom felé áramlik.

FAITH – A hitelesség alapja: a hit
Az Istenben való hit jóval több mint bizonyos dogmák vagy hittételek igazságként való elfogadása (vö. angol ’to believe’). Nem pusztán az értelmünkkel hiszünk. Amikor Istenben hiszünk, nemcsak elhiszünk valamit róla – ez csupán hiedelem (belief) lenne. Istenben bízunk is, tehát a szívünk, az érzelmeink is részt vesznek ebben a kapcsolatban (faith).
Felebarátunk szemében akkor leszünk hitelesek, ha van hitünk. Istennel való kapcsolatunk, az Ő szeretete irántunk lehet az alapja a másik felé irányuló szeretetnek. A hitelesség alapelemei a következők:
a) őszinteség: az alapos és mély önismereten alapszik. Nem tudunk a másikhoz őszinték lenni, ha magunkhoz és Istenhez sem vagyunk azok. Tisztában kell lennünk gyengeségeinkkel, bűneinkkel, sérüléseinkkel, ellenkező esetben tudattalan szándékaink fogják meghatározni kapcsolatainkat és nem Isten akarata. Fontos azonban megjegyezni, hogy a tökéletes önismeret lehetetlen, azzal sajnos várni kell, amíg Istennel állunk szemtől szemben. Arra ne várj, hogy 100%-osan tisztázd magad előtt a motivációidat, hiszen ez meggátolhat a szolgálatban. Az biztos, hogy a szolgálat és a lelki növekedés egymást erősítő és segítő folyamatok, egyiket sem szabad tartósan felfüggeszteni.
Az önismeret kialakításának lehetőségei: egyéni csendesség, közösségeink, kapcsolataink (nem csak a keresztény közeg!), kifejezetten önismereti célzatú tréningek (pszichodráma, bibliodráma, önsegítő csoportok, keresztény lelkigondozói csoportok stb); szolgálatok, különösen a megszokott közegtől távol, esetleg idegen kultúrában; ajánlott olvasmány: dr. Lawrence Crabb: Mélybenéző (Harmat kiadó)
b) önmagam elfogadása: Isten irántam érzett feltétlen szeretetéből fakad. Nem tudok másokat elfogadni, ha önmagammal is bajom van: mindig ezt fogom kivetíteni a másikra. Ha őszinte vagyok magamhoz és Istenhez, és megtapasztaltam az elfogadását és megbocsátását, akkor másokhoz is hitelesen tudok viszonyulni (1Jn 4,7-21).
C) méltóságom tudata: Isten gyermeke vagyok, a Szentlélek lakik bennem (Fil 3,20-21; Róm 8,26-30; 1Kor 3,16; 1Jn 3,1-3). Bár bűneim és gyengeségeim vannak, mégis kaphatom a kegyelmet és abból élhetek. Ez a kegyelem teszi lehetővé, hogy másoknak megbocsássak, és irgalmasan viszonyuljak embertársaimhoz. (Jn 1,16)
d) szavaim és cselekedeteim közötti összhang: igaz hitből fakadó, őszinte élet. Abból fakad, hogy Jézus tanítványa vagyok, tehát engedem, hogy tanítson, vezessen. A Mester iránti alázat és engedelmesség késztet a jó cselekedetekre, és ezért a dicsőség nem engem illet, hanem Mennyei Atyámat. (Mt 5,16)
e) igazság: A Szentíráshoz való hűség, biblikusság nagyon fontos a misszióban. Amikor egyes tanításokat, prédikációkat mérlegelünk, akkor is a Bibliának való megfelelést, az azzal való összhangot kell vizsgálnunk. Ez nem azt jelenti, hogy a missziós beszélgetésben folyton a Szentírást kell idézgetni, hanem azt, hogy a mondanivalód legyen összhangban vele. Ha most megijednél: ne aggódj, az Úr természetesen nemcsak a Bibliában jártas, magasan képzett gyermekeinek ad a szájába szavakat, hanem mindegyiküknek, így neked is. Gondolj pl. az apostolokra, Pált leszámítva ők sem voltak „diplomás” írástudók!
Olvasnivaló: Mk 8,38; 12,29-31; Lk 6,37-42;17,7-10
Ének: Elfogadtál és elhívtál (Túrmezei Erzsébet)
475 - Elfogadtál és elhívtál
Dallam: Urunk, hála, hogy te táplálsz 71


1. Elfogadtál és elhívtál, élő Jézus, Mesterünk. Kegyelem, hogy veled járó tanítványok lehetünk.

2. Szolgálatra, tettre készen ma is útnak indulunk. Erőt, áldást tőled kérünk, tőled várunk, hű Urunk.

3. Te adj nékünk testvérszívet, együtt érzőt, meleget! Hadd ragyogjon minden szóban, minden tettben szeretet!

4. Ne vádoljon annyi drága, meg nem látott alkalom! Szentlelkeddel vezess minket a te boldog utadon!

Túrmezei Erzsébet 1912-2000.


Imádság: Atyám, köszönöm neked, hogy nem a bűneimre, hibáimra tekintettél, hanem erősebb volt az irántam érzett szereteted a haragodnál! Kérlek, add meg nekem, hogy tiszta szívvel élhessek, ne legyek képmutató, ne akarjam becsapni önmagamat, téged vagy embereket! Kérlek, ne emberektől várjam a dicsőséget, hanem merjem elhinni, hogy te adod nekem az egyetlen igazi dicsőséget és méltóságot, hogy csak melletted lehetek az, aki valójában vagyok! Add nekem minden nap kegyelmedet, mert csak abból merítve tudok én magam is irgalmasan, hozzád méltón, igaz tanítványodként élni! Köszönöm minden ajándékodat! Ámen

FACE: az empátia alapja: mindannyian Isten képmásai vagyunk
Az empátia az az emberi képesség, melynek segítségével bele tudom képzelni magam a másik helyzetébe, át tudom venni érzelmi állapotát. Ez a képesség tesz lehetővé minden emberi együttélést, alapja a művészetnek és a kommunikációnak. Hétköznapi rokon-fogalmai az együttérzés, megértés, részvét. Ezek nemcsak a negatív állapotok átvételére vonatkoznak, hanem a pozitív érzelmekre és a gondolatok megértésére is. Azért lehetséges a másik helyzetébe képzelnem magam, mert olyan mint én: hiszen mindketten Isten képére és hasonlatosságára lettünk teremtve. (1Móz 1,27)
Az empátia gyakorlása teszi lehetővé a másik ember őszinte tiszteletét és szeretetét. Evangelizáció során gyakran mégis megfeledkezünk róla, így a másik embert leuraló módon megpróbáljuk „behódoltatni” a saját világnézetünknek. Ez határozottan ellenkezik azzal, amit Jézus a missziói parancsban megfogalmazott (Mt 28,18-20). A probléma gyökere szerintem ott van, hogy nem hívő barátunkat automatikusan a velünk ellenkező (ellenséges?) csoport tagjaként látjuk, és így is viszonyulunk hozzá. Elfelejtjük őt a „kereszt alatt látni” (D. Bonhoeffer: ti. olyan emberként, akiért Krisztus meghalt), és valamiféle keresztény felsőbbrendűség-tudattal közeledünk hozzá, miközben kommunikációnk kb. a következő üzenetet hordozza: „na te szegény kis hülye, magadtól nem tudod eldönteni, mi a jó neked, te még nem tudod a tutifrankót, de én most jól megmondom neked, és így vállon veregethetem magam, hogy milyen ügyesen megtérítettelek”.
Ha empátiával közeledünk minden emberhez, az ilyen aszimmetrikus viszony elképzelhetetlenné válik. Ellenben lehetőségünk lesz arra, hogy a kapcsolatban mindketten épüljünk, hogy együtt álljunk felebarátunkkal a „kereszt alatt” (Horváth Levente, 2007 nyári tábor), hogy úgy imádkozzunk érte, hogy közben magunkért is imádkozunk.
Olvasnivaló: Mt 25,31-45; Lk 10,25-37; Gal 5,19-26
Ének: Egymásnak terhét
Egymásnak terhét ha hordozzátok,
úgy tesztek Jézus szava szerint.
Egymásnak terhét csak hordozzátok,
mint arra Jézus példája int!
Sok a baj betegség, sok a gond nehézség
Honnan jő ilyenkor segítség?
Egymásnak terhét …..
Lelkünk bűnterhét ő önként vállalta át.
Lássuk meg mi is hát más baját!
Egymásnak terhét ha hordozzátok,
úgy tesztek Jézus szava szerint.
Egymásnak terhét csak hordozzátok,
mint arra Jézus példája int!
Imádság: Istenem! Hálát adok Fiadért, akit elküldtél hozzánk, aki olyan lett mint mi, nem félt gyenge és erőtlen lenni, és aki a testvéreinek nevezett minket, felhatalmazva arra, hogy a te gyermekeid legyünk. Kérlek, hadd lépjek én is az ő nyomába, hadd tudjak én is mélyen együttérezni és szolidaritást vállalni embertársaimmal. Add, hogy ne legyek gőgös vagy elbizakodott, ints szerénységre és mérsékletre! Segíts nekem továbbadni ezt az üzenetet, támogass, hogy célba érhessen! Jézus nevében kérlek! Ámen

Faith to face: bizalom Isten képmása iránt
Harmadik lépés felebarátunk elfogadása, pontosabban befogadása. Ha őt befogadjuk, olyan, mintha Krisztussal tennénk (Lk 9,48;Mt 25,31-46). Ez csak akkor lehetséges, ha bizalommal vagyunk iránta, ami az előző két lépés természetes következménye. Ebben a lépésben egy teljesen szimmetrikus, kiegyensúlyozott viszony alakul ki az evangelizáció alanya (embertársam) és katalizátora (személyem) között. Tudatában kell lennünk, hogy mi nem cselekszünk lényeges dolgokat, Isten Lelke változtatja meg embertársam szívét, és ő az, aki végül döntést hoz. Nekem az a feladatom, hogy a befogadás révén segítsem ezt a folyamatot. Az empátia talaján kialakult őszinte bizalmi kapcsolat már valóban szeretetkapcsolatnak nevezhető. Nagyon fontos, hogy nem nekem kell őt meggyőznöm arról, hogy bűnös, és Isten kegyelmére szorul, erre egyedül ő ébredhet rá a Szentlélek segítségével, én csak bemutathatom neki a saját példámon, hogy bennem ez hogyan zajlott le. Addig is, sugározhatom felé Isten végtelen szeretetét, amelyből én is merítem az erőmet.
Olvasnivaló: Róm 15,1-13

Ének: Több erőt
Eredeti cím: More Love, More Power
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Imádság: Uram, meghajlok előtted, aki hatalmas és szerető Isten vagy. Köszönöm, hogy engem is kiválasztottál eszközül arra, hogy az evangéliumot hirdessem! Kérem a te Szentlelkedet, hogy tegyen engem alkalmassá erre a szolgálatra, hogy ne önmagamat hirdessem és dicsőítsem, hanem téged! Kérlek, hadd szeressem és hadd fogadjam be úgy az embertársamat, mintha te fogadnád be őt! Hadd képviseljelek méltóképpen! Csak te adhatsz nekem erre erőt! Segítségedet és áldásodat kérem és köszönöm a missziómra! Ámen

